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«Створи нове слово», «Ланцюжок», «Мовний аукціон») дозволяють включити 

учнів в активну діяльність, роблячи процес засвоєння складних граматичних тем 

невимушеним та цікавим. 

Сьома умова пов’язана з використанням інформаційно-комунікаційних 

технологій (ІКТ). Сучасний урок важко уявити без цифрових інструментів, які 

стимулюють бажання навчатися. Сервіси на кшталт LearningApps, Class Dojo, 

Classtime або інструменти для створення ментальних карт дозволяють 

урізноманітнити форми роботи та забезпечити миттєвий зворотний зв'язок,. 

Восьмою умовою є використання оптимальної системи тренувальних 

творчих вправ. Важливо дотримуватися диференційованого підходу, 

пропонуючи учням фронтальні, групові та індивідуальні завдання творчого 

характеру, які відповідають їхнім можливостям та змісту навчального матеріалу. 

Отже, проаналізовані педагогічні умови становлять цілісну систему, що 

охоплює когнітивні, емоційні та технологічні аспекти навчання. Тому ми 

вважаємо, що саме комплексна реалізація запропонованих умов, зокрема через 

використання дидактичних ігор, забезпечує ефективне формування стійкого 

пізнавального інтересу учнів до вивчення української мови, сприяючи розвитку 

їхньої інтелектуальної та духовної сфери. 
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ВОКАЛЬНО-МУЗИЧНА ОСВІТА І ІНФОРМАЦІЙНО – 

КОМУНІКАТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ВИКЛИК СУЧАСНОСТІ  

Вступ. У статті висвітлюються питання можливості використання в процесі 

виховання майбутніх фахівців вокального мистецтва комп’ютерних технологій і 

їх вплив на формування майбутнього спеціаліста. Розглядається можливість 

вокального навчання за допомогою комп’ютерних технологій, народження 



273 

нових методів і прийомів викладання предмету «Сольний спів», аналізуються 

деякі аспекти використання інтернет ресурсів.  

Ключові слова: інформаційно-комунікативні технології, вокальна освіта, 

вокальні технології, освітній процес, інтернет ресурси, творчий процес.  

Introduction. The article highlights the issues of the possibility of using 

computer technologies in the process of educating future vocal art specialists and their 

impact on the formation of a future specialist. The possibility of vocal training using 

computer technologies, the emergence of methods and techniques for teaching the 

subject «Solo Singing» are considered, and some aspects of the use of Internet 

resources are analyzed. 

Keywords: information and communication technologies, vocal education, vocal 

technologies, educational process, Internet resources, creative process. 

Постановка проблеми: XXI століття – це епоха принципово нових знань і 

способів їх отримання. Нове тисячоліття це – висококваліфікована особистість, 

до підготовки якої зростає все більше вимог, щоб вона була спроможна і 

відповідала вимогам ринку праці.  

Актуальність порушеної у статті проблеми зумовлена викликами 

сьогодення щодо цифровізації громадського життя, а в Україні ще і воєнним 

станом, бо заняття онлайн може зберегти життя і тому без комп’ютерних 

можливостей не обійтись. У цьому контексті необхідним і доцільним стає 

застосування цифровізації методів взаємодії предметів музичного циклу. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій з досліджуваної проблеми 

показав, що різні аспекти вокально-творчої підготовки студентів в очному 

вокальному класі знайшли відображення в наукових працях XX століття, бо вони 

забезпечували процес виховання ерудованого, практично підготовленого 

фахівця вокального мистецтва того часу. Розвитком цих наукових тем займались 

видатні педагоги-вокалісти і науковці: О. Олексюк, Рудницька, І. Маркотенко, 

М. Мікіша, Б. Голубєв та ін. Проте, питання організації процесу розвитку 

вокально-творчого потенціалу майбутніх фахівців вокального мистецтва в 

сучасних умовах на основі використання інформаційно-комунікативних 

технологій ще не знайшло належного наукового обґрунтування.   

Метою статті є розуміння особливості використання інформаційно-

комунікативних технологій в сучасній вокально-освітній практиці.  

Виклад основного матеріалу.  

У системі вітчизняної вокальної освіти склалось певне протиріччя: з одного 

боку сформувалась українська вокально-виконавська школа з чіткими 

принципами вокального навчання, а з іншого боку – світовий вокальний простір 

постійно розширює форми культурного діалогу із застосуванням сучасних 

інформаційно-комунікативних технологій. Таким чином сучасний фахівець (і 

вокаліст і педагог) не можуть реалізуватися в сьогоднішнім творчо-культурному 

просторі без знань, а тим більш без використання ІКТ, які забезпечують саме 

інформаційні комунікативні технології. Проводячи заняття зі студентами 

спеціальності «Сольний спів» онлайн, «викладач, який дільно орієнтується в 

комп’ютерних технологіях, зможе провести заняття цікаво та на належному 

рівні» [2, с.427].  

«Використання ІКТ в навчальному процесі має бути інноваційним 

використанням інформаційно-цифрових систем. До найбільш поширених засобів 
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ІКТ належать комп’ютери та мобільні телефони, які найбільш поширено 

використовуються в навчальному процесі» [2, с.426]. Таким чином сучасний 

фахівець не може реалізуватися в сьогоднішнім культурному просторі без знань, 

а тим більш без використання ІКТ.  

«Проводячи заняття зі студентами «Сольний спів» онлайн, викладач, який 

вільно орієнтується в комп’ютерних технологіях зможе провести заняття на 

належному рівні» [2, с.427]. Студенти маючи комп’ютери і телефони на уроках 

можуть в реальному часі записати свій спів (чи то вправ, чи то творів) на 

кожному занятті, почути зауваження викладача, свій спів, зробити самоаналіз 

помилок, виправити їх, розуміючи суто технічні або творчо-емоційні помилки.  

«Така методика, яка використовує комп’ютерний інструментарій з метою 

отримання необхідних знань, умінь та навичок, широко використовується в 

європейській вокальний освіті» [1, с. 321] 

Розмірковуючи про використання можливості ІКТ технологій в вокальній 

освіті, необхідно звернути увагу на використання інтернет технологій: 

1. Використання ресурсів інтернет бібліотек; 

2. Прослуховування еталонних і відео записів всіх спектаклів європейських 

оперних театрів, концертів видатних співаків сучасності; 

3. Записи всіх заліків, екзаменів, студентських звітів, концертів, створюючи 

відео біографії, розвитку кожного студента [1, с. 250]. 

Все це істотно розкриє межі навчання, робить його більш ефективним і 

дозволяє студенту розвиватися не тільки вокально-технічною а й творчо-

виконавчою, стаючи конкуренто спроможною одиницею в сучасному вокально-

творчому просторі українсько-європейської вокальної спільноти.  

Розробка і впровадження в навчальний процес таких інформаційно-

комунікативних технологій, як аудіо супровід виконуваних творів істотно 

розширює межі навчальної роботи онлайн та є змогою зробити її більш 

ефективною, змінюючи роль студента в навчальному процесі: з пасивного 

слухача до виконуючого в активного учасника навчального процесу [3, с. 363]. 

Висновок: Отже, використання ІКТ стає не тільки невід’ємною частиною 

сучасного вокального процесу, а є вже обоз яковим компонентом підготовки 

спеціалістів- вокалістів, як в очному так і онлайн навчанні. Формування такого 

типу навчального процесу вимагає безумовно більш високого рівня кваліфікації 

професорсько-викладацької спільноти а з боку студентів вільного володіння ІКТ 

можливостями в процесі навчання.  
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